

# 新郑一日游,天天都发团

## 28日起,每天7时在省人民会堂和碧沙岗北门发车

□晚报记者 胡申兵 王军方

本报讯 昨日上午,新郑市人民政府在郑州召开新闻发布会,宣布新郑黄帝故里景区管委会和河南省中国旅行社签订战略合作协议,运用旅行社资源研发推广新郑旅游产品。会议还宣布,9月28日正式启动新郑黄帝故里一日游,市民只需138元就可报名参加,每天7时在紫荆山省人民会堂门口和碧沙岗公园北门口发车,即使只有一个人报名也发车。

**黄帝故里景区联手旅行社**  
黄帝故里景区受地理位置、交通等因素影响,在各种旅游线路的搭配上,很少把其囊括进去,因而造成游客前去旅游的不便。据介绍,此次黄帝故里景区和河南省中国旅行社联手,就是要整合新郑的黄帝文化资源,借助中旅集团的客源优势、经营网络,实现资源联合,在打造和经营景区营销机构、研发新郑旅游产品、景区制度创设和评优、活动策划等多个领域开展合作,旅行社可以对景区的经营管理提出自己的意见、建议,这也标志着黄帝故里景区管理体制开始出现转型。

郑州市旅游局局长岳俊华分析,此次合作意义重大,这是我市首个以核心景区为依托,通过市场化运作谋求区域旅游经济做大做强的有益尝试,对其他县(市)发展旅游业具有借鉴意义。

### 新郑一日游28日开通

昨日的会议上还宣布,新郑黄帝故里一日游将于9月28日正式开通。此后的每日7时,在紫荆山省人民会堂门口和碧沙岗公园北门口,除政策和天气等原因外,天天都发团,即使只有一个人也发车。

据了解,新郑一日游行程安排包括黄帝故里、始祖山、郑王陵博物馆、车马坑博物馆、奥星工业园等景点。当天下午6时30分许即可回到郑州。  
线索提供 鄧小杰

## “郑韩故城与溱洧水研讨会”闭幕 专家通过郑韩故城所在地 印证溱洧水交汇处

□晚报记者 王军方

本报讯 24日,中国古都学会、新郑市政府主办的“郑韩故城与溱洧水研讨会”闭幕。来自中国社科院、北京大学等单位的20多名历史、地理、考古学方面的专家学者在新郑进行了考察。

### 郑韩故城在新郑

“郑韩文化的遗存在新郑是非常多的,新郑在文物界有‘露天博物馆’的美誉,主要是因为新郑有大量的郑韩文化遗址遗存。”河南新郑黄帝故里文化研究会副会长刘文学介绍,多年前,考古工作者在新郑后周湾挖出郑国早期至晚期的贵族墓葬,其中有春秋初期郑文公之前郑子婴大墓出土的一对青铜莲鹤方壶,曾经轰动考古界。河南省、郑州市和新郑市文物工作者经过半个多世纪的考古发掘,确认位于新郑的郑国故城,有官城、宗庙遗址、社稷坛、炼铜、制玉等遗址。1961年,郑韩故城被国务院公布为首批全国重点文物保护单位之一。

原河南省文物考古研究所所长杨育彬介绍说,据历代文献记载,轩辕丘位于郑国城的所在地,郑国城在溱洧二水之间,这也是学者们公认的。“公元前769年,郑武公灭郟国,开始建都于新郑。公元前375年,韩哀侯灭郑,将都城迁到这里。郑国、韩国相继在此建都540年。郑韩故城呈不规则长方形,周长19公里,面积22平方公里。城墙用夯土筑成,上部为韩国时增高加宽,下部为郑国城基。城分西城区和东城区。西城为主城区,平面呈南北长方形,面积约10.3平方公里。”参加研讨会的专家学者考察了郑韩古城墙等地,以及新郑市新华路办事处的双龙寨村的河流交汇处后表示,郑韩故城位于新郑市区黄水河(古溱水)与双洎河(古洧水)交汇处的高台地上。

### 有关专家说,溱洧水交汇处在新郑

最后,在研讨会负责人总结会议纪要时,中国古都学会会长朱士光、省社科院历史与考古研究所所长郑杰祥等专家学者认为,郑国城和溱洧水在新郑相符,说明溱洧水在新郑双龙寨交汇,这里也就是轩辕丘的所在地。同时,朱士光还希望,在众多学者取得共识的基础上,由相关的学术团体具名,向国家民政部门主管地名的行政部门提出建议,将现在的双洎河更正为古代的洧水,将现在的黄水河更正为古代的溱水。



□晚报记者 袁建龙 通讯员 张耀峰 文/图

本报讯 参加“2008年感知中国·中欧行”文化交流活动的少林鹅坡武院的少林弟子昨日回国即投入训练,准备参加在郑州开幕的第十届亚洲艺术节武术表演和彩车巡演活动,将在波兰表演的少林功夫奉献给前来参加艺术节活动的国内外嘉宾。

据随团出访的鹅坡武院表演团副团长梅奇介绍,由24名鹅坡表演团队员组成的少林武术表演团,于9月13日在波兰奥林匹克公园游园会中演出了少林集体看家拳、集体少林棍、少林童子功和少林硬气功——银枪刺喉、周身开棍等少林绝技,前来观看的当地人

报以热烈的掌声。随后波兰武术联合会的5名小队员上台演出了猴拳、猴棍,最后双方队员还进行了武术切磋交流活动。

据了解,“2008年感知中国·中欧行”文化交流活动包括“同一个世界,同一个梦想”北京奥运展、“现代中国”摄影展和“少林武术”演出,均安排在波兰首都华沙。活动将持续到10月份,这是奥运会后我国在中欧国家举办的一次重要文化外宣活动。

27日,在郑东新区河南艺术中心广场,30名少林小子将表演少林拳和少林刀、少林棍、九节鞭等少林十八般兵器绝技。届时,有6名少林小子将在花车上摆出各种武术动作,在郑东新区和郑州市区进行巡演。

## 巩义市米河镇风味小吃大赛 百个小吃摊位竞技 争夺名厨名吃名店

□晚报记者 周炜卿 通讯员 赵启明

本报讯 “都来尝一尝,我家祖传五代的粽子凉粉,利口消食,风味独特。”9月25日下午,巩义市米河镇从东到西600米的建设路上,全国各地南北风味的小吃排成了一条长龙,叫卖声不绝于耳,米河镇首届风味小吃大赛在这里拉开了战幕。

从省会郑州出发沿310国道西行50公里,就到了巩义市的东大门——米河镇。这里物资丰富,客流逐渐增多,吸引了经营小吃商户们的入住,同时也拉动了该镇第三产业的发展。该镇党委副书记周杰说:“举办小吃大赛,目的在于促进商户之间的交流,提升各种小吃的品位,选出名店、名师、名厨、名吃,进一步扩大米河的影响,打造米河名牌。”

这次为期3天的“小吃大赛”,有102个摊位参加卤味、烧烤、火锅、菜肴等9个系列的竞技,巩义市烹调协会的6名专业人士担当裁判,决出15个奖项,镇政府发放奖牌、证书并有600元至1000元的现金奖励。与小吃大赛同时进行的还有戏曲表演赛、河洛大鼓、职工篮球赛。

来自巩义市造纸厂的下岗职工王运选说:“1995年我和爱人双双下岗,到陕西学习擀面皮技术,由于精心经营,我的擀面皮卖出了名气,好几个乡镇的摊点都来我这里批发。这次参赛主要是来亮手艺,让十里八村的乡亲们尝尝风味,今后给咱传名。”

9·29 国庆盛典 昭元宠爱一楼大厅  
宝宝狂欢派对 神奇大奖循环抽  
展现宝宝精彩瞬间 十一国庆特别惠 来就送神奇国庆见面礼一份

**陈子珩**  
年龄: 2007.7.7  
爱好: 游泳 玩车 看汽车杂志  
口头语: 我是最帅的车手  
上榜理由: “超级新鲜”

**郑州 Baby**

寻找郑州新鲜代言  
《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

**免费报名** 报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189  
报名地址: 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交会处)

更正说明: 9·24日陈子珩照片更正为9·26日照片, 特此说明, 表示歉意。祝宝宝健康成长!

**郑州新世纪女子医院**  
ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL  
全年无假日医院 门诊时间: 8:00-20:00

**诊疗范围**

预防保健科、内科、外科、妇科专业、优生学专业、生殖健康与不孕症专业、妇女保健科、皮肤科专业、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科。

24小时健康热线  
0371-67353333 地址: 郑州市黄河路与卫生路交叉口

走进 我院  
还您 健康

咨询电话: 0371-67239999 地址: 郑州市伊河路42号

诊疗科目: 预防保健科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、小儿外科、儿童保健科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、皮肤病专业、精神科、肿瘤科、急诊、医学科、康复医学科、病理科、临终关怀科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科等综合医院。接诊时间: 全天应诊